

Профессионалы

«Люби милицию в себе, а не себя — в милиции»



Ведущие сотрудники полиции Лесного. ФОТО С. ЦАПЛИНА

10 НОЯБРЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 100 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ. И В КАНУН ДНЯ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ МЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ВЕТЕРАНАМИ ОМВД ЛЕСНОГО И ДЕЙСТВУЮЩИМИ СОТРУДНИКАМИ ПОЛИЦИИ, ЧТОБЫ УЗНАТЬ, КАКОЙ БЫЛА СЛУЖБА В ДАЛЕКИЕ СОВЕТСКИЕ ВРЕМЕНА И ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ ОТ МИЛИЦЕЙСКИХ БУДНЕЙ ПРОШЛЫХ ЛЕТ.

Н. ФРОЛОВА

С заслуженными сотрудниками отдела мы расположились в уютном зале музея ОМВД, где собравшихся приветствовал главный специалист по работе с ветеранами ОМВД России по ГО «Город Лесной» полковник внутренней службы в отставке **Наталья Скурихина**. За чашкой чая ветераны отдела делились воспоминаниями, в первую очередь о том, как они пришли на службу в милицию.

В те годы комплектование отдела новыми кадрами шло преимущественно за счет демобилизовавшихся военнослужащих, и участники нашей встречи начинали службу с самых низов, постоянно обучаясь, совершенствуя мастерство, и достигли высоких должностей и офицерских званий. Но остались людьми скромными, с обостренным чувством долга и справедливости. Еще — они очень благодарные люди, поэтому в их воспоминаниях постоянно упоминались старшие товарищи — руководители и сотрудники отдела, ветераны-фронтовики, которые и воспитали из них настоящих солдат правопорядка, заложили принципы несения службы и прежде всего — уважения к человеку, его достоинству. Кстати, доброй традицией стало посещать могилы ушедших из жизни товарищей и отдавать им дань памяти. Канун столетия советской милиции не станет исключением.

А вот у **Тамары Романовны Исаковой** служба в милиции стала осуществленной детской мечтой, несмотря на то, что она профессиональный педагог. Много лет Тамара Романовна отдала работу с трудными детьми и подростками, воспитала не одно поколение достойных сотрудников отдела, двенадцать лет была ведущей передачи «Подросток» на местной студии телевидения. **Татьяна Викторовна Берсенева**, бывший начальник экспертно-криминалистического подразделения, — потомственный сотрудник органов правопорядка, прошла через комсомольский оперативный отряд. Она в свое время подняла нашу лабораторию на уникальный

качественный и материально-технический уровень, благодаря пониманию и помощи со стороны руководства комбината «Электрорхимприбор» и органов местного самоуправления. К сожалению, наступили другие времена, ведущим во всех сферах стало слово «оптимизация» — коснулась она и органов правопорядка. Об этом очень жалеют наши ветераны, ведь именно в кадровой оптимизации, потере нравственных ориентиров как среди населения, так и среди отдельных сотрудников, несовершенстве законодательной базы видят они корень проблем, с которыми полиция сталкивается последние годы.

— Требования выполнения показателей любой ценой, законы, которые противоречат не только юридической, но и человеческой логике, ложная трактовка образа сотрудника милиции в средствах массовой информации и художественных произведениях привели к тому, что у людей складывается неверное представление о работе правоохранительных органов, — сетует **Сергей Витальевич Таланкин**, тоже потомственный милиционер. — А ведь сотрудник милиции, ныне полиции — это, прежде всего, грамотный профессионал, человек чести, служитель закона, а не какой-то нетрезвый громил с оружием в руках, карающий и правых, и виноватых.

— Могу сказать, что у нас вообще не было злости по отношению к правонарушителям, — делится **Наталья Николаевна Скурихина**. — Не было даже мысли кого-то унижить, оскорбить, показать свое превосходство. Со всеми умели находить общий язык, да и специфика небольшого города сказывалась. В 1990-е годы всякое бывало — попадали в милицию люди случайные, с какими-то нездоровыми амбициями, к счастью, они у нас долго не задерживались. Но мы, здесь собравшиеся, все можем подтвердить — всегда в приоритете было взаимное уважение, преступившие закон люди это знали, понимали, и сотрудники милиции не часто сталкивались с открытым проявлением агрессии в свой адрес.

Как вспоминают ветераны, для отдела нашего города всегда очень характерно было четкое взаимодействие всех подразделений между собой, а также взаимовыручка и понимание, что все делают одно большое дело — охраняют покой жителей города, причем города непростого, а режимного. **Виктор Николаевич Лисов**, **Вячеслав Михайлович Можевитин**, **Владимир Алексеевич Ермаков**, **Александр Геннадьевич Снежков**, **Иван Иванович Корнилов**, **Асхат Саматович Фатхутдинов**, **Сергей Витальевич Таланкин**, **Тамара Романовна Исакова**, **Фаина Павловна Белова**, **Татьяна Викторовна Берсенева** — они представляют различные службы

ОМВД, и потому на собственном опыте знают, как важно слаженно и оперативно выполнять поставленные задачи. Ведь в истории города случалось всякое, бывали и тяжкие резонансные преступления, которые раскрывали без преувеличения всем отделом. Да и роль таких общественных институтов, как народная дружина, была очень высока и значима.

Молодому поколению сотрудников отдела внутренних дел ветераны желают прежде всего любить службу и не забывать историю своей страны, своего города и своего отдела. «А главное, чтобы прежде чем что-либо сделать, молодые сотрудники милиции всегда сверялись с Кодексом чести и никогда не ставили себя выше закона», — подытожил **Александр Снежков**. И с ним были согласны все без исключения участники встречи.

А что же действующие сотрудники ОМВД России по ГО «Город Лесной», как им служит сейчас, верны ли они наказам старших товарищей? Эти вопросы мы задали



С. Таланкин вручает юбилейную медаль А. Снежкову. ФОТО ИЗ АРХИВА ОМВД

Ольге Даниловой, начальнику отдела участковых уполномоченных милиции и подразделения по делам несовершеннолетних, подполковнику милиции, и участковому уполномоченному милиции **Вячеславу Зорину**.

— Я много лет работала с детьми и считаю, что профилактика правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних является одной из основных задач в работе органов внутренних дел, — отметила **Ольга Алексеевна**. — Как инспектор по делам несовершеннолетних я состоялась, и рада, что многим ребятам помогла найти правильную дорогу в жизни. Сейчас в нашей работе применяется много автоматизированных систем, сотруднику милиции необходимо хорошо

знание компьютерной техники и умение с ней обращаться. Появилось много категорий преступлений, связанных с современными технологиями, и это тоже необходимо учитывать в нашей работе, и замечу, что мои коллеги успешно с этим справляются. Отрадно, что сейчас возрождаются в помощь полиции и народная дружина, и другие общественные организации, мы плотно работаем с женсоветом, образовательными учреждениями. Жаль, конечно, что ушел в прошлое такой замечательный и эффективный институт, как служба школьных инспекторов, который позволял нам на более качественном уровне заниматься профилактикой подростковых правонарушений. Это была та сила, которая реально давала высокие результаты в этой сфере, и подростковая преступность начала снижаться, был порядок и в школах, родители к нам прислушивались. Сейчас штату инспекторов в четыре единицы стало справляться намного труднее, но поставленные задачи выполняются в полном объеме.

— Требования, которые предъявляет государство к участковым уполномоченным, самой народной службе в системе, очень высоки, — добавляет **Вячеслав Викторович**. — Хотя работа очень интересная, особенно когда есть отлаженное взаимодействие с населением на твоем участке, когда есть отдача от горожан. Один из важнейших критериев нашей работы — это доверие населения, и сейчас оно достаточно высоко. Остались еще отголоски блатной романтики, охватившей страну несколько десятилетий назад, но это сейчас чувствуется в гораздо меньшей степени. Горожане часто обращаются к нам не только лично, но и посредством современных средств связи. Но личный контакт остается основополагающим в нашей работе, поэтому мы всегда



открыты к общению с людьми и окажем помощь в любой ситуации.

Своим коллегам **Ольга Алексеевна** и **Вячеслав Викторович** желают, прежде всего, здоровья, профессионального развития, понимания в семьях и крепкого тыла, ветеранам службы — также здоровья, благополучия, долгих лет жизни. И они всегда рады видеть их рядом с собой, ведь опыт, который они передают действующим сотрудникам — поистине бесценен. А всем горожанам — беречь свое имущество, свою жизнь и своих близких, трезво оценивать любую ситуацию, контролировать эмоции и доверять полиции. Ведь на протяжении всей своей истории милиция, полиция — как бы ее ни называли — руководствуется только одним принципом: «Служа закону — служу народу!»

Примите поздравления

С Днём сотрудника органов внутренних дел!

ПОЗДРАВЛЯЮ личный состав и ветеранов ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» с Днём сотрудника органов внутренних дел!

Общество всегда требовательно относится к деятельности сотрудников правоохранительных органов, потому что от ее эффективности зависит спокойствие людей, развитие экономики и социальной сферы.

Слова особой признательности ветеранам, посвятившим свою жизнь органам внутренних дел. Большинство из них по-прежнему в строю, вносят огромный вклад в воспитание и становление молодых сотрудников, делятся опытом, передают лучшие традиции, способствуют формированию у молодежи нравственных ценностей, чувства патриотизма, любви к Родине.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в службе, в выполнении профессионального и гражданского долга! Мира и семейного благополучия вам и вашим близким!

В. ГРИШИН
глава ГО «Город Лесной»

С ДНЁМ сотрудника органов внутренних дел поздравляю личный состав и ветеранов ОМВД России по ГО «Город Лесной»!

В истории становления и развития правоохранительных органов было множество изменений, в том числе и в названии ведомства, но неизменным остается главное — защита граждан и обеспечение правопорядка.

Славную историю и боевые традиции имеет ОВД г. Лесного, созданный в 1949 году. В строительстве, становлении и развитии нашего города есть большой вклад и сотрудников Отдела.

Уверен, и впредь вы будете честно и достойно выполнять поставленные задачи, твердо стоять на страже законных прав и интересов наших жителей.

Желаю вам и вашим родным крепкого здоровья, благополучия и всего того, из чего складывается человеческое счастье. С праздником!

С. ЧЕРЕПАНОВ
первый заместитель главы администрации ГО «Город Лесной»

ПОДРАВЛЯЕМ весь личный состав и ветеранов ОМВД России по ГО «Город Лесной» с Днём сотрудника органов внутренних дел!

Ваша профессия — одна из самых серьезных и важных в стране. Вам приходится решать вопросы, затрагивающие судьбы людей, противостоять криминальному миру, укреплять веру в торжество закона и неотвратимость наказания, проводить большую разъяснительную работу по профилактике правонарушений. История МВД России постоянно пополняется примерами мужества, самоотверженности, беззаветной преданности закону и долгу, проявленными сотрудниками правоохранительных органов.

Благодарим вас за преданность выбранной профессии! Желаем крепкого здоровья, профессиональных успехов, доброго сердца, поддержки людей, которые обращаются к вам в трудных ситуациях. Счастья, удачи, любви и домашнего тепла.

С. ЖАМИЛОВ
и.о. генерального директора ФГУП «Комбинат «Электрорхимприбор»

Е. ВЕНГЛОВСКИЙ
председатель профсоюзной организации комбината «Электрорхимприбор»